



ĐAKOVAČKO-OSJEČKA NADBISKUPIJA

ARCHIDIOECESIS DIACOVENSIS-OSIJEKENSIS

Nadbiskupski ordinarijat

HR-31400 ĐAKOVO, Strossmayerov trg 6

Đakovo, 20. kolovoza 2019.

Broj: 150/2019. - ad

Predmet: Nadbiskupijsko hodočašće u Mariju Bistricu i Ivanec u godini 100. obljetnice rođenja biskupa Ćirila Kosa, u subotu 28. rujna 2019. – *okružnica*

Svima u Đakovačko-osječkoj nadbiskupiji

Draga braćo svećenici, redovnici i redovnice, draga braćo i sestre!

Godina jubilejskoga spomena. Kako nas snažno apostolski nauk u *Poslanici Hebrejima* potiče i poziva da se spominjemo svojih pastira koji su nam navješćivali Božju riječ (*usp.* Heb 13,7-9a). Tom se pozivu na poseban način želimo odazvati u ovoj 2019. godini, u kojoj se spominjemo stote obljetnice rođenja našeg biskupa, blage uspomene Ćirila Kosa, đakovačkoga i srijemskoga biskupa od 1974. do 1997., rođena 19. studenoga 1919. u Ribić Bregu, u Župi Ivanec u Hrvatskom zagorju, odakle je sa svojim roditeljima, braćom i sestrama



1925. godine doselio u Slavoniju, u Župu Snježne Gospe u Harkanovcima. Životni put biskupa Ćirila ove nam godine pruža za spomen još nekoliko obljetnica: jubileja 75. obljetnice njegova svećeničkoga ređenja 1944. godine i 45. obljetnice biskupskoga ređenja 1974. godine, kao i 60. obljetnice njegova uhićenja 1959. godine i zatvaranja od strane tadašnjih komunističkih vlasti. „U kršćanskoj viziji jubileji čine posebnu godinu milosti te u životu pojedinaca i zajednica imaju važnu i značajnu ulogu.“ – protumačio je sâm biskup Ćiril ona izvorna, biblijska nadahnuća jubileja, propovijedajući 1995. godine na zlatomisničkom slavlju sluge Božjega Franje kardinala Kuharića, čije se 100. obljetnice rođenja ove godine također, s dubokim osjećajem

ponosa i zahvalnosti, od srca spominjemo.

Kristu Gospodinu 'poslićeni'! Ovogodišnji jubilejski spomen na biskupa Ćirila pruža nam ujedno i lijepu prigodu da barem djelomice zahvatimo u zaista bogatu riznicu njegova života i pastirske službe. Još se mnogi među nama veoma živo sjećamo njegova lika. Zračilo je iz njega iskreno svjedočanstvo gorljive i zanosne vjere, naslonjene, ujedno, i na njegove osobne darove, osobito na njegovu blagost i pristupačnost, po kojima će ga zapamtiti naraštaji svećenika, redovnika, redovnica i vjernika laika među kojima je vršio svoju službu. Sâm je za svoje biskupsko geslo izabrao riječi iz koncilskoga *Dekreta o pastirskoj službi biskupa*: „Ljubavlju, poniznošću i jednostavnošću života.“ – „In caritate, humilitate et vitae simplicitate“ (CD, 15). S tim je nadahnućem naviještao i razlagao kršćanski nauk, molio i vršio službu posvećivanja te predvodio i upravljao našu biskupijsku zajednicu. S posebnom je brigom nastojao oko provedbe u život teološkoga, pastoralnoga i katehetskoga pristupa Drugoga vatikanskog koncila, čijim su naukom uvelike odisale brojne biskupove poruke i homilije, u kojima je, tumačeći otajstva kršćanske vjere i života, svojim prepoznatljivim zanosom znao naglasiti: *Kristu Gospodinu ste 'poslićeni'!*

Nadbiskupijsko hodočašće u nacionalno svetište u Mariji Bistrici i posjet Ivanecu, u subotu, 28. rujna 2019. Na životnom i pastirskom putu biskupa Ćirila posebno snažnim očitovao se duh marijanske pobožnosti. Upravo nas je on, kao biskupijsku zajednicu, posljednji puta

pozvao i poveo na hodočašće u Mariju Bistricu. Bilo je to prije 26 godina, u godinama Domovinskoga rata, 21. kolovoza 1993. Tada nam je, nabrajajući naša veća svetišta: Aljmaš, Ilaču, Dragotin, Šumanovce i Slavonski Brod, napisao: „Smatramo veoma potrebnim da i naša biskupijska obitelj učini jedno zajedničko hodočašće dragoj Gospi Bistričkoj, u naše nacionalno svetište“ (*Okružnica*, 21. srpnja 1993.). Taj nam je primjer, draga braćo i sestre, s posebnim osjećajem zatitrao u srcu te nas je vodio u odluci da u ovoj jubilarnoj godini spomena na biskupa Ćirila cijelu našu Nadbiskupiju pozovemo i povedemo na zajedničko nadbiskupijsko hodočašće u Mariju Bistricu, i to u *subotu, 28. rujna 2019.* Spomenuti smo datum 'rezervirali' u bistričkom svetištu te ga naznačili u obavijestima svećenicima, kako bi se prema tom danu mogla usmjeriti i uobičajena jesenska hodočašća pojedinih naših dekanata i župa. Čvrsto vjerujem da će se na ovo naše posebno hodočasničko zajedništvo odazvati velik broj naših vjernika, iz svih naših župa, zajedno s vama, draga braćo svećenici, redovnici i redovnice, kao i naši vjeroučitelji, bogoslovi i studenti teologije, sa svojim odgojiteljima i profesorima.

Istoga dana poslije podne zajednički ćemo pohoditi Ivanec, rodnu župu biskupa Ćirila (udaljenu od Marije Bistrice oko 45 km), gdje ćemo u njegovoj krsnoj crkvi ostaviti trajan spomen s njegovim likom. Župa Ivanec danas je u Varaždinskoj biskupiji te ćemo, dok Bogu zahvaljujemo za biskupa Ćirila, izraziti i svoju molitvu za blagoslov službe novoga varaždinskoga biskupa mons. Bože Radoša, koji na tu službu dolazi iz prezbiterija naše Nadbiskupije.

Sudionici hodočašća, organizacija i prijevoz. Sudjelovanje vjernika u ovom hodočašću organizira se ponajprije po župama. Stoga ponajviše Vama, poštovani i dragi župnici, od srca preporučujem da na ovo naše zajedničko hodočašće potaknete župljane svojih zajednica, i mlađe i starije, sve one koji to budu mogli, a napose župne suradnike. Vjerujemo da će se u organizaciji prijevoza, kao i drugih vidova hodočašća, i ovoga puta ostvariti već uobičajena lijepa suradnja unutar naših dekanata, na čelu s dekanima.

Vjerujemo da će na hodočašću sudjelovati i određeni broj mladih, ministranata, skupina u narodnim nošnjama i dr. Njihove skupine mogu se na razini dekanata ili grada, organizirati tako da ih se na hodočašće povede kao zasebne skupine. U tu će svrhu biti potreban dogovor s nadbiskupijskim ili dekanatskim povjerenicima, zaduženima za pastoral određenih skupina.

Budući da prostor crkve na otvorenom Bl. Alojzija Stepinca u Mariji Bistrici omogućuje da se hodočasničko slavlje ostvari na svečaniji način, molimo da, osobito naša svetišta, ali i župe, na hodočašće ponesu i zastave s likovima svojih zaštitnika, kako bi mogli sudjelovati u svečanom ulazu na početku misnoga slavlja. Vjerujemo, također, da će dio mladih i odraslih vjernika odjenuti narodne nošnje. I oni će imati svoje posebno mjesto.

Prijava hodočasnika u Nadbiskupijskom pastoralnom centru. Sve informacije o hodočašću i druge materijale prosljeđivat će se iz našeg Pastoralnoga centra i Tiskovnoga ureda. Sve župnike molimo da broj hodočasnika iz župe prijave *do 20. rujna* u Pastoralni centar (tel. 031/802-227 od 8.00 do 16.00 sati ili na adresu: *pastoralni.centar@djos.hr*). Isto molimo i redovničke poglavare, kao i voditelje drugih zajednica i ustanova u našoj Nadbiskupiji.

Raspored hodočasničkoga dana. Prije podne: Pobožnost i svečano misno slavlje u Mariji Bistrici. Polazak u jutarnjim satima; dolazak u Mariju Bisticu dobro je planirati za 9.30. Zbog predviđenoga većega broja hodočasnika teško će biti organizirati jedan zajednički ulaz u crkvu, te stoga preporučujemo da župe ili dekanati organiziraju svoj ulazak u molitvi i pjesmi od kapele „Zdravo Marija“ do crkve-bazilike. Odmah poslije pohoda crkvi neka se hodočasnici upućuju na prostor crkve na otvorenom. Od 10.00 sati bit će zajednička pobožnost i priprava, nakon toga svečani ulaz s kipom Bistričke Gospe, a u **11.00 sati svečana sv. Misa**. Poslije misnoga slavlja bit će vrijeme za odmor i okrjepu. Polazak prema Ivanju je najkasnije u 14,30.

Svećenike molimo da za koncelebraciju donesu misno ruho bijele boje. Sudjelovanje u liturgijskim čitanjima, nakanama molitve vjernika i prinosu darova te ostalim dijelovima zajedničkih pobožnosti bit će raspoređeno po dekanatima. Liturgijsko pjevanje hodočasnika predvodit će združeni zborovi s područja naše Nadbiskupije pod vodstvom mo. Ivana Andrića. Molimo voditelje zborova da najkasnije do 15. rujna prijave svoje sudjelovanje, kako bi dobili potrebne materijale i upute.

Poslije podne: Posjet, zajednička pobožnost i blagoslov spomen-ploče u župnoj crkvi u Ivanju. Dolazak u Ivanec je oko 15.00 sati te ulazak u župnu crkvu sv. Marije Magdalene. Od 15.30 do 16.15 bit će svečana zajednička liturgijska pobožnost u krsnoj crkvi biskupa Ćirila s blagoslovom i otkrivanjem spomen-ploče. Poslije bogoslužja je prigodni susret sa župljanima Ivanca ispred župne crkve.

Duhovna priprava u župama. U danima priprave na dan hodočašća ne možemo zaboraviti duhovni vid priprave, osobito po sakramentu pomirenja. Molimo, stoga, da župnici u pripravi na hodočašće pozovu svoje župljane na slavlje sakramenta pomirenja. I u svetištu u Mariji Bistrici bit će svećenika na raspolaganju za sv. ispovijed, no zbog većega broja hodočasnika dobro je ispovjediti se već u danima priprave. Također je vrijedno da se u danima priprave na hodočašće, ali i u ostalim danima u ovoj godini, u katehezama i u drugim prigodama progovori o liku i djelu našeg blagopokojnoga biskupa Ćirila.

Sa svima vama s radošću očekujem dan kad ćemo se kao nadbiskupijska zajednica zajedno sabrati pred likom Bistričke Gospe, preporučiti se njezinoj ljubavi i zagovoru te nakon bistričkoga slavlja pohoditi Ivanec, rodnu župu biskupa Ćirila, zahvalni Bogu za njegovu službu i pastirsku ljubav.

Svima od srca pozdrav i blagoslov u Gospodinu!


Drago Marković
kancelar




✠ Đuro Hrančić
nadbiskup metropolit